

10月10日晚间，支付宝和微信同时表态，禁止将其支付工具用于虚拟币交易。

支付宝安全中心：重申下我们对虚拟货市场外交易的态度：禁止将支付宝用于虚拟币交易，若发现交易涉及比特币或其他虚拟货币交易，支付宝会立即停止相关支付服务。对于商户涉及虚拟货币交易的，会坚决予以清退；对个人账户涉嫌虚拟货币交易的，根据情节采取限制账户收款功能，甚至永久限制收款等处理措施。

微信支付：微信支付不支持虚拟货币交易，也从未开放虚拟货币的类目商户接入。如发现任何把微信支付用于虚拟货币交易的行为，将予以清退处理。同时，欢迎用户举报，我们将根据相关监管规定坚决配合打击。坚决保护客户合法权益，防控金融违法犯罪，维护金融市场秩序。

为了强调这一表态，支付宝还远征Twitter，在币安创始人赵长鹏对网友确认可以用支付宝进行比特币交易时回复他：不，你不可以。



微信和支付宝是目前虚拟币进行C to C交易的重要手段。而且交易比特币等主流币种，一度被认为是绕开外汇监管，把钱转到境外的低风险手段。两家巨头同时亮牌，不乏配合国家监管之意。

然而，虽然两家亮明了态度，但是实际情况中依然很难界定转账是否来自虚拟币交易。

业内人士称，最近已经有人因买卖虚拟币而被冻卡的情况发生。微博博主@比特派钱包对此发博表示，这是小概率事件，数字货币在国内的定性为商品，买卖及持有合规合法。

在加强虚拟币监管的同时，中国研发法定数字货币的步伐正在加快。在今年9月，万向实验室主办的区块链全球峰会上，中国证券登记结算公司党委副书记、总经理姚前在演讲中表示，央行数字货币不只是法币数字化，未来的数字货币需要修补现有货币的弊端，未来的数字货币要超越美元。

(头图来源 : Pexels)